

钾肥量稳价扬稳固业绩，低成本锂盐产能持续扩张

2025 年 08 月 31 日

► **事件：公司发布 2025 年半年度报告。**2025 年 H1 公司实现营收/归母净利润/扣非归母净利润 67.8/25.2/25.1 亿元，同比变动-6.3%/+13.7%/16.2%，环比变动-14.2%/+2.8%/+12.0%。单季度看，25Q2 公司实现营收/归母净利润/扣非归母净利润 36.6/13.7/13.7 亿元，同比变动-18.9%/+7.2%/6.3%，环比变动+17.4%/+19.2%/+2.7%。

► **碳酸锂：产销稳中有升，价格承压明显。**1) 量：25H1 碳酸锂产销 2.0/2.1 万吨，同比变动+5.7%/+1.8%，环比变动-5.2%/-3.3%，单季度看，25Q2 碳酸锂产销 1.2/1.3 万吨，同比变动+12.4%/+20.6%，环比变动+34.9%/+53.6%；2) 价：25 年 H1 锂产品价格单边下行，Q1/Q2 电池级碳酸锂均价为 7.5/6.5 万元/吨同比-26.1%/-38.2%，环比-0.7%/-13.6%。3) 利：25H1 锂产品实现营收 12.4 亿元，毛利率 50.0%，同比-10.2pct，实现单吨营收 6.0 万元，单吨毛利 3.0 万元。

► **氯化钾：量稳价扬，助力业绩增长。**1) 量：25H1 氯化钾产销 190.0/177.8 万吨，同比变动-15.8%/-20.5%，环比变动-29.8%/-27.0%，单季度看，25Q2 氯化钾产销 93.5/88.7 万吨，同比变动-17.4%/-39.8%，环比变动-3.1%/-0.5%；2) 价：俄罗斯、白俄罗斯减产计划预计形成至少 160 万吨的供给减量，叠加东南亚、拉美等农业主产区需求季节性增长，全球供应关系趋于紧张，2025 年钾肥年度合同价格为 346 美元/吨 CFR，同比上涨 27%，对应约 3000 元/吨的含税价，助力业绩增长。3) 利：25H1 钾产品实现营收 53.7 亿元，毛利率 60.0%，同比+6.4pct，实现单吨营收 0.3 万元，单吨毛利 0.2 万元。

► **核心看点：低成本产能持续扩张，打造世界盐湖基地加速。**1) 融入国家区域经济发展战略新机遇：盐湖股份紧抓“一带一路”等国家战略机遇，依托青海向西开放前沿优势，推动产能与产品“走出去”，增强钾盐资源掌控力及国际定价话语权。2) 低成本碳酸锂产能持续扩张：4 万吨/年基础锂盐一体化项目进度达 71%，预计 9 月底投料试车，投产后公司碳酸锂年产能将由 4 万吨跃升到 8 万吨。同时，在“资源-技术-循环”模式下，公司生产单位成本低于行业平均水平，毛利率优势持续增厚利润空间。3) 钾肥业务量价双稳：作为国内钾肥龙头企业，完善定价机制，实现量价双稳。

► **投资建议：**锂行业供应端扰动持续，盐湖提锂成本优势凸显，公司低成本锂盐产能加速扩张，钾肥产能国内第一且钾肥价格提升，基本盘稳固，我们预计公司 2025-2027 年归母净利润为 55.6、66.9 和 73.1 亿元，对应 8 月 29 日收盘价的 PE 为 19、16 和 15 倍，维持“推荐”评级。

► **风险提示：**环境保护风险，扩产项目进度不及预期。

盈利预测与财务指标

项目/年度	2024A	2025E	2026E	2027E
营业收入 (百万元)	15,134	15,888	18,738	19,924
增长率 (%)	-29.9	5.0	17.9	6.3
归属母公司股东净利润 (百万元)	4,663	5,564	6,689	7,305
增长率 (%)	-41.1	19.3	20.2	9.2
每股收益 (元)	0.88	1.05	1.26	1.38
PE	23	19	16	15
PB	2.9	2.5	2.2	1.9

资料来源：Wind，民生证券研究院预测；（注：股价为 2025 年 8 月 29 日收盘价）

推荐

维持评级

当前价格：

20.28 元



分析师 邱祖学

执业证书：S0100521120001

邮箱：qiuzuxue@glms.com.cn

相关研究

1.盐湖股份 (000792.SZ) 2025 年一季报点评：钾肥价格提升稳固业绩，继续融入“三步走战略”-2025/04/24

2.盐湖股份 (000792.SZ) 2024 年年报点评：价格下跌拖累业绩，积极融入“三步走战略”-2025/04/01

3.盐湖股份 (000792.SZ) 2024 年三季报点评：钾肥销量下滑，锂盐新建项目稳步推进-2024/10/30

4.盐湖股份 (000792.SZ) 2023 年年报点评：价格下跌+成本上升拖累业绩，扩产夯实龙头地位-2024/04/07

5.盐湖股份 (000792.SZ) 2023 年半年报点评：钾锂价格下滑拖累业绩，Q2 锂盐出货大幅改善-2023/09/06

公司财务报表数据预测汇总

利润表 (百万元)	2024A	2025E	2026E	2027E
营业总收入	15,134	15,888	18,738	19,924
营业成本	7,286	7,374	8,327	8,528
营业税金及附加	1,269	1,001	1,180	1,255
销售费用	140	95	131	139
管理费用	1,045	715	806	837
研发费用	189	64	75	80
EBIT	5,467	6,703	8,294	9,165
财务费用	-148	-181	-196	-256
资产减值损失	-98	0	0	0
投资收益	301	270	300	299
营业利润	5,907	7,154	8,791	9,721
营业外收支	-150	0	0	0
利润总额	5,757	7,154	8,791	9,721
所得税	843	1,252	1,582	1,750
净利润	4,914	5,902	7,208	7,971
归属于母公司净利润	4,663	5,564	6,689	7,305
EBITDA	6,300	7,591	9,326	10,321

资产负债表 (百万元)	2024A	2025E	2026E	2027E
货币资金	15,624	17,091	21,868	28,569
应收账款及票据	4,547	4,774	5,630	5,986
预付款项	228	231	260	267
存货	984	996	1,125	1,152
其他流动资产	6,379	10,757	10,779	10,789
流动资产合计	27,761	33,849	39,662	46,762
长期股权投资	381	651	951	1,249
固定资产	8,622	9,573	10,333	10,803
无形资产	892	1,371	1,542	1,625
非流动资产合计	18,021	18,157	20,015	20,990
资产合计	45,783	52,006	59,677	67,752
短期借款	11	11	11	11
应付账款及票据	1,857	1,880	2,122	2,174
其他流动负债	1,919	1,950	2,170	2,224
流动负债合计	3,787	3,841	4,304	4,409
长期借款	209	356	356	356
其他长期负债	2,193	2,184	2,184	2,183
非流动负债合计	2,402	2,540	2,540	2,539
负债合计	6,189	6,381	6,844	6,948
股本	5,433	5,292	5,292	5,292
少数股东权益	3,019	3,357	3,876	4,543
股东权益合计	39,594	45,625	52,833	60,804
负债和股东权益合计	45,783	52,006	59,677	67,752

资料来源：公司公告、民生证券研究院预测

主要财务指标	2024A	2025E	2026E	2027E
成长能力 (%)				
营业收入增长率	-29.86	4.98	17.93	6.33
EBIT 增长率	-45.14	22.62	23.74	10.50
净利润增长率	-41.07	19.32	20.22	9.20
盈利能力 (%)				
毛利率	51.86	53.59	55.56	57.20
净利率	30.81	35.02	35.70	36.66
总资产收益率 ROA	10.19	10.70	11.21	10.78
净资产收益率 ROE	12.75	13.16	13.66	12.98
偿债能力				
流动比率	7.33	8.81	9.21	10.61
速动比率	5.36	5.73	6.42	7.87
现金比率	4.13	4.45	5.08	6.48
资产负债率 (%)	13.52	12.27	11.47	10.25
经营效率				
应收账款周转天数	3.97	3.97	3.97	3.97
存货周转天数	49.31	49.31	49.31	49.31
总资产周转率	0.33	0.32	0.34	0.31
每股指标 (元)				
每股收益	0.88	1.05	1.26	1.38
每股净资产	6.91	7.99	9.25	10.63
每股经营现金流	1.48	0.45	1.40	1.62
每股股利	0.00	0.00	0.00	0.00
估值分析				
PE	23	19	16	15
PB	2.9	2.5	2.2	1.9
EV/EBITDA	14.13	11.72	9.54	8.62
股息收益率 (%)	0.00	0.00	0.00	0.00

现金流量表 (百万元)	2024A	2025E	2026E	2027E
净利润	4,914	5,536	6,872	7,719
折旧和摊销	833	889	1,033	1,156
营运资金变动	1,610	-3,157	-573	-296
经营活动现金流	7,819	3,321	7,269	8,512
资本开支	-1,207	-3,434	-2,578	-1,820
投资	-5,386	0	0	0
投资活动现金流	-6,437	-3,303	-2,578	-1,820
股权募资	0	0	0	0
债务募资	-4,194	-4	0	0
筹资活动现金流	-4,900	95	-25	-25
现金净流量	-3,518	113	4,666	6,667

分析师承诺

本报告署名分析师具有中国证券业协会授予的证券投资咨询执业资格并登记为注册分析师，基于认真审慎的工作态度、专业严谨的研究方法与分析逻辑得出研究结论，独立、客观地出具本报告，并对本报告的内容和观点负责。本报告清晰准确地反映了研究人员的研究观点，结论不受任何第三方的授意、影响，研究人员不曾因、不因、也将不会因本报告中的具体推荐意见或观点而直接或间接收到任何形式的补偿。

评级说明

投资建议评级标准		评级	说明
以报告发布日后的 12 个月内公司股价（或行业指数）相对同期基准指数的涨跌幅为基准。其中：A 股以沪深 300 指数为基准；新三板以三板成指或三板做市指数为基准；港股以恒生指数为基准；美股以纳斯达克综合指数或标普 500 指数为基准。	公司评级	推荐	相对基准指数涨幅 15%以上
		谨慎推荐	相对基准指数涨幅 5% ~ 15%之间
		中性	相对基准指数涨幅-5% ~ 5%之间
		回避	相对基准指数跌幅 5%以上
	行业评级	推荐	相对基准指数涨幅 5%以上
		中性	相对基准指数涨幅-5% ~ 5%之间
		回避	相对基准指数跌幅 5%以上

免责声明

民生证券股份有限公司（以下简称“本公司”）具有中国证监会许可的证券投资咨询业务资格。

本报告仅供本公司境内客户使用。本公司不会因接收人收到本报告而视其为客户。本报告仅为参考之用，并不构成对客户的投资建议，不应被视为买卖任何证券、金融工具的要约或要约邀请。本报告所包含的观点及建议并未考虑获取本报告的机构及个人的具体投资目的、财务状况、特殊状况、目标或需要，客户应当充分考虑自身特定状况，进行独立评估，并应同时考量自身的投资目的、财务状况和特定需求，必要时就法律、商业、财务、税收等方面咨询专家的意见，不应单纯依靠本报告所载的内容而取代自身的独立判断。在任何情况下，本公司不对任何人因使用本报告中的任何内容而导致的任何可能的损失负任何责任。

本报告是基于已公开信息撰写，但本公司不保证该等信息的准确性或完整性。本报告所载的资料、意见及预测仅反映本公司于发布本报告当日的判断，且预测方法及结果存在一定程度局限性。在不同时期，本公司可发出与本报告所刊载的意见、预测不一致的报告，但本公司没有义务和责任及时更新本报告所涉及的内容并通知客户。

在法律允许的情况下，本公司及其附属机构可能持有报告中提及的公司所发行证券的头寸并进行交易，也可能为这些公司提供或正在争取提供投资银行、财务顾问、咨询服务等相关服务，本公司的员工可能担任本报告所提及的公司的董事。客户应充分考虑可能存在的利益冲突，勿将本报告作为投资决策的唯一参考依据。

若本公司以外的金融机构发送本报告，则由该金融机构独自为此发送行为负责。该机构的客户应联系该机构以交易本报告提及的证券或要求获悉更详细的信息。本报告不构成本公司向发送本报告金融机构之客户提供的投资建议。本公司不会因任何机构或个人从其他机构获得本报告而将其视为本公司客户。

本报告的版权仅归本公司所有，未经书面许可，任何机构或个人不得以任何形式、任何目的进行翻版、转载、发表、篡改或引用。所有在本报告中使用的商标、服务标识及标记，除非另有说明，均为本公司的商标、服务标识及标记。本公司版权所有并保留一切权利。

民生证券研究院：

上海：上海市虹口区杨树浦路 188 号星立方大厦 7 层； 200082

北京：北京市东城区建国门内大街 28 号民生金融中心 A 座 18 层； 100005

深圳：深圳市福田区中心四路 1 号嘉里建设广场 1 座 10 层 01 室； 518048